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第 143 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

クレアール講師 公認会計士 山田和宗 

（商業簿記） 

出題内容：損益計算書など 

初見時の目標：90％  復習時の目標：100％  目標解答時間：45 分 
 

1.  前 受 21,000 ／ 売 × 21,000  

 

2.  売 上 200,000  売 原 182,000  

     受 手 数 18,000  

 

3.  商 評 500 ／ 商 品 500  

  売 原 500 ／ 商 評 500  

 

4.  カ シ 引 1,500 ／ 売 × 1,500  

  カ シ 入 5,770 ／ カ シ 引 5,770  

※ 設定：4,000＋2,270＝6,270 
 

5.  退 引 26,000 ／ 退 給 26,000  

  退 ヒ 21,280 ／ 退 引 21,280  

 

6.  Ｄ Ｔ Ｌ 1,500  そ の 他 5,000  

  Ｓ Ｈ 3,500     

  仮 受 29,000  そ の 他 25,000  

     売 却 益 4,000  

 

取得 25,000 
＋5,000 

前末 30,000 
 

売却 29,000 
↓  

 ＤＴＬ1,500   売却益4,000 

 ＳＨ 5,000    
 

7.  Ｄ Ｔ Ｌ 75  そ の 他 250  

  Ｓ Ｈ 175     

  そ の 他 100 ／ 有 利 100  

  そ の 他 180  Ｄ Ｔ Ｌ 54  

     Ｓ Ｈ 126  
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20X3 

４/１ 
 

20X4 

３/31 
 

20X5 

３/31 
 

20X6 

３/31 

取得 9,600 
＋100 

9,700 
＋100 

9,800 
＋100 

9,900 
   

    ↓  ↓ 

    時価 10,050  時価 10,080 

    ＤＴＬ 75  ＤＴＬ 54 

    ＳＨ  175  ＳＨ  126 
 

8.  支 利 1,116  支リース 12,000  

  リ 務 10,884     

  Ｄ ｅ ｐ 10,893 ／ リ ○る  10,893  

※ リース資産：取得 32,679 → ○る 10,893＋Ｄｅｐ10,893 

リース債務： 

 支払利息相当額 元本返済相当額 リース債務残高 

20X4/４/１ ― ― 32,679 

20X5/３/31 1,634 10,366 22,313 

20X6/３/31 1,116 10,884 11,429 

： ： ： ： 
 

9.  Ｄ ｅ ｐ 80,000 ／ タ ○る  80,000  

※ 会計上の○る：80,000×５年＝400,000 

税務上の○る：64,000×５年＝320,000 → サイ 80,000 
 

10.  社 利 3,000 ／ 社 3,000  

 
20X3 

４/１ 
 

20X4 

３/31 
 

20X5 

３/31 
 

20X6 

３/31 

社債 985,000 
＋3,000 

988,000 
＋3,000 

991,000 
＋3,000 

994,000 
   

 

11.  仮 受 100,000  資 本 50,750  

  新 予 1,500  資 準 50,750  

 

12.  法 35,000  仮 法 20,000  

     未 法 15,000  

 

13.  Ｄ Ｔ Ｌ 4,815 ／ 法 調 4,815  
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財務ＣＦ 

株式の発行による収入 100,000  

ファイナンス・リース債務の支払による支出 △10,884  

自己株式の取得による支出 △40,000  

配当金の支払額 △10,000  

利息の支払額 △15,116  

 24,000  

 

 

（会計学 第１問） 

出題内容：語句の穴埋め 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：５分 

 

 

（会計学 第２問） 

出題内容：連結会計（在外子会社） 

初見時の目標：55％  復習時の目標：100％  目標解答時間：20 分 
 

・タイムテーブル 

 
20X5 
３/31 

 
20X6 
３/31 

 

 ＣＲ＠110 ＡＲ＠115 ＣＲ＠120  
 

      
       
 60％    

資本 1,300＄ (143,000)  1,300＄ (143,000)  

ＲＪ 500＄ (55,000) 
利益 700＄(80,500) 

1,100＄ (124,300) 
 

配当 100＄(11,200)  

       

評 300＄ (33,000)  300＄ (33,000)  

為調 ―  ―  
＋23,700 

―  (23,700) 
 

  

 2,100＄ (231,000)  2,700＄ (324,000)  

 1,260＄ (138,600)    
 

取 2,250＄ (247,500)    

の 990＄ (108,900) △99＄(△11,385) 

 

891＄ (106,920) 
 

   為調＋9,405 
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・Ｓ社Ｆ/Ｓの修正 

  諸 資 産 500＄  Ｄ Ｔ Ｌ 200＄  

     評 300＄  

 

  の 990＄ ／ のれん評価勘定 990＄  

 

  
の Ｄ ｅ

ｐ 
99＄ ／ の 99＄  

 

・Ｓ社Ｂ/Ｓの換算 

 外貨 レート 円貨  外貨 レート 円貨 

諸資産 4,200＄ CR＠120 504,000 諸負債 1,300＄ CR＠120 156,000 

のれん 891＄ CR＠120 106,920 ＤＴＬ 200＄ CR＠120 24,000 

    資本 1,300＄ HR＠110 143,000 

    ＲＪ 1,001＄  112,915 

    評 300＄ HR＠110 33,000 

    のれん評価勘定 990＄ HR＠110 108,900 

    為調 ―   33,105 

 5,091＄  610,920  5,091＄  610,920 

 

・連結修正仕訳 

  資本○首  143,000  Ｓ 株 247,500  

  ＲＪ○首  55,000  非 ○首  92,400  

  評 33,000     

  のれん評価勘定 108,900     

 

  非 当 32,200 ／ 非 32,200  

 

  為 調 9,480 ／ 非 9,480  

 

  受 ハ イ 6,720  ＲＪ(配当) 11,200  

  非 4,480     
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（会計学 第３問） 

出題内容：工事契約会計 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：10 分 
 

 原価(*)  収益(*)  損益(*)  引当 

20X1 年 9,240  10,500  1,260  ― 

20X2 年 12,840  13,500  660  ― 

20X3 年 17,960  15,270  △2,690  繰入 230 

20X4 年 11,960  11,730  △230  戻入 230 

 44,000  50,000     

20X2 年 46,000       

20X3 年 52,000  51,000     

* 引当金考慮前 

 

  



第 143 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

 

- 6 - 

（工業簿記 第１問） 

出題内容：実際総合原価計算 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：40 分 
 

・１月 

 仕×（１月）   

    

Ａ11,520,000 400ロット 320ロット 36,480,000 ＝ 売原 

Ｂ 1,408,000 （380ロット）   

労 12,038,400  40ロット Ａ 1,152,000 
3,168,000 

間 15,321,600  （28ロット） 加 2,016,000 

  40ロット Ａ 1,152,000 
＋352,000＝3,808,000 

  （32ロット） 加 2,304,000 

サイ：＋72,960（予△47,040、操＋120,000） 
 

売上 40,000,000  

売原 36,480,000  

販管費 2,280,000  

営利 1,240,000  
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・２月 

 仕×（２月）   

3,808,000 
40ロット   

（32ロット） 256ロット 28,160,000 

Ａ13,511,680 

Ｂ 1,125,120 

労 11,911,680 

間 15,160,320 

   

464ロット ８ロット  
 

（376ロット） （８ロット）  

 240ロット Ａ 6,988,800 
＝17,356,800 

 （144ロット） 加 10,368,000 

サイ：△443,680（予△467,680、操＋24,000） 
 

 製品（２月）   

  
220ロット 24,200,000 

 

28,160,000 256ロット  

  36ロット 3,960,000  
 

売上 28,600,000  

売原 24,200,000  

販管費 1,540,000  

営利 2,860,000  
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・３月 

 仕×（３月）   

Ａ 6,988,800 240ロット    

加 10,368,000 （144ロット） 240ロット 25,080,000  

Ａ10,669,792     

Ｂ 1,097,280 368ロット    

労 8,086,400 （280ロット） 368ロット Ａ10,669,792 
＝23,369,472 

間 11,239,200  （184ロット） 加 12,699,680 

→ サイ：△3,501,240（予△1,191,240、操△2,310,000） 
 

 製品（３月）   

3,960,000 36ロット 
200ロット 21,098,000 

 

25,080,000 240ロット 
 

76ロット 7,942,000  
 

売上 26,000,000  

売原 21,098,000  

販管費 1,402,000  

営利 3,500,000  

 

 

（工業簿記 第２問） 

出題内容：語句の穴埋め 

初見時の目標：75％  復習時の目標：100％  目標解答時間：５分 

 

 

 

  



第 143 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

 

- 9 - 

（原価計算） 

出題内容：品質原価計算・差額原価収益分析 

初見時の目標：90％  復習時の目標：100％  目標解答時間：30 分 
 

・第１案 

追加 △2,000  

補修 ↘ ＋4,350  

修理 ↘ ＋6,540 ＋12,190 

売上 ↗ ＋1,300  

 ＋10,190  
 

・第２案 

設計 △500 
△1,100 

工程 △600 

補修 ↘ ＋5,800  

修理 ↘ ＋10,900 ＋18,650 

売上 ↗ ＋1,950  

 ＋17,550  

 

 

 


